

黄河水利职业技术学院
学生工作简报

BRIEF REPORTS ON STUDENT AFFAIRS

(2017年 第19期)

学生工作部（处）编

二〇一七年十月十三日

导 读

工作要闻

我校举行 2017 级新生法制报告会.....- 1 -

葛宝岳教授为我校新生开展心理健康专题讲座..... - 1 -

我校举行 2017 级新生心理普测工作推进会..... - 3 -

工作通报

各院系辅导员落实辅导员工作“十个一”工程——第一至四周辅导员网文统计一览表..... - 4 -

各院系辅导员落实辅导员工作“十个一”工程——第一周至第四周辅导员召开主题班会情况..... - 5 -

院系动态



我校举行 2017 级新生法制报告会

为进一步增强我校学生的法律意识和法制观念，提高学生遵纪守法的自觉性，营造文明、平安、和谐的校园氛围，9月27日上午在学生活动中心礼堂，我校学生处特邀开封市公安局金耀分局孙胜警官为2017级新生做了一场精彩的法制报告会。部分新生辅导员及2017级新生代表等700余人聆听了报告，报告会由学生处学生管理科科长柴杉主持。



报告会上，孙胜警官以生动详实的案例为学生讲述了日常生活中最常见的盗窃、抢劫、诈骗等刑事犯罪，深入浅出地向学生阐述了遵纪守法的重要性和增强自律意识的意义；从人身财产安全、交通安全、信息安全等方面强调了如何避免由于安全观念缺失而导致的惨剧，如何在危险的境况下保护生命、财产安全；通过列举大量与学生生活密切相关的事例，以案释法，以法论事，理论联系实际，使全体学生受到了一次深刻的法制教育。

最后，孙警官告诫广大青年学生要遵守国家法律法规及社会公共规范，提高维权意识和自我保护的能力，学会理性处理问题，走好人生每一步，为建设平安和谐校园做出自己应有的贡献。

葛宝岳教授为我校新生开展心理健康专题讲座

为促进2017级新生转变角色，尽快适应大学生活，9月27日上午，我校邀请南阳理工学院葛宝岳教授在学生活动中心开展以“爱人爱己，又快又乐地度过大学生活——修建自己的码头”为主题的新生心理健康专题讲座，讲座由心理健康教育科科长郭豪杰主持，700余名大一新生参加。

讲座中葛教授以浅显易懂、风趣幽默的语言，通过个案分析、视频、现场实验等方式与同学们进行积极互动，例如用金钱交换实验讲解人际交往中的互惠互利和公平原则；通过“无手无脚无烦恼”视频和同学们一起分享如何寻找快乐、学会感恩、建立自信；通过“荒岛逃生”分析新生的价值观，鼓励大学生树立正确的价值观。葛教授希望每个新生用实际行动践行梦想，摆正心态、学会感恩，从身体、心理、人际关系、情绪管理等方面调整，做一名优秀的大学生。



又讯，9月27日下午，为提升我校心理健康专兼职队伍的心理咨询技能，学校特邀请葛宝岳教授在教学楼5114开展案例督导活动，学生处郭豪杰、王超、杨瑄等10余名专兼职老师参加。大家针对在心理咨询、教学和谈心谈话中出现的问题和困惑进行提问，葛教授结合丰富的咨询经历和理论知识一一进行解答，例如对于“个别案例难以实现同理心”问题，葛教授从同理心的操作定义进行分析，建议大家按照“仿佛是对方”理解同理心，通过第一层次用对方的语音语调重复对方的话语，第二层说出对方想说而没有说的话，第三层看透对方的潜意识来逐步达到同理心，形成良好的咨访关系。葛教授的咨询建议都能有效结合学生心理情况和学生管理实际，精准有效，参加督导的老师纷纷表示得到非常多的收获和自我成长。





我校举行 2017 级新生心理普测工作推进会

为响应国家号召，有序推进心理健康测评试点应用工作，10月10日上午10点，我校在教学楼5114举行2017级新生心理普测工作推进会。学生处心理健康教育科科长郭豪杰主持会议，心理健康教育课王超老师、刘娟老师及来自全校各院系的20余名新生辅导员参加会议。

会议上，郭老师向全体新生辅导员通报了心理普测工作的进程和安排。今年，我校申报成功为全国高校心理健康测评试点单位，根据教育部统一安排，我校施测时间为10月16日——10月21日，各院系必须在16号之前完成新生基本信息的采集，为后续的新生心理普测提前做好准备工作。本次工作任务重、工作量大，需要各位新生辅导员发扬不怕苦、不怕累的精神，认真圆满地完成任务。郭老师为各新生辅导员演示了系统操作流程，为各位老师解疑答惑，详细安排了学生心理测评开展的相关工作，并叮嘱了相关注意事项。

此次会议为大学生心理健康测评工作后续高效有序地开展奠定了良好基础。9月20日，我校接到中共河南省委高校工委 教育厅《关于开展“中国大学生心理健康测评系统”试点测试的通知》后，立即组织相关部门积极申报，经过审核，我校获批成为试点单位。



各院系辅导员落实辅导员工作“十个一”工程

——第一至四周辅导员网文统计一览表

系别	姓名	网文发布平台	网文统计篇数	阅读量统计	系别	姓名	网文发布平台	网文统计篇数	阅读量统计
水利工程学院	郝满	QQ空间	8	3290	测绘工程学院	申浩	QQ空间	11	404
	赵青	QQ空间	6	1891		李忠旺	QQ空间	3	433
	张敏	QQ空间	7	1771		徐琳	QQ空间	6	200
	秦净净	QQ空间	5	205		王淼	QQ空间	0	0
	陈嵩	QQ空间	2	44		时璐	QQ空间	3	864
	田桂桂	微博	5	63		赵雨琪	QQ空间	0	0
	姜楠	博客	4	7		陈普智	QQ空间	6	356
	张旭	博客	1	19		董晓燕	QQ空间	2	729
	王佩霖	博客	1	19		张伟	QQ空间	0	0
	赵诗捷	博客	1	154		马金菊	QQ空间	3	371
土木与交通工程学院	孟宪金	微信公众号	3	49	环化系	王恺	QQ空间	3	1014
	万勋	微信公众号	0	0	武林琳	QQ空间	10	2693	
	史晋	微信公众号	7	220	杨宁	QQ空间	4	1283	
	胡畔	微信公众号	1	4	李灿	QQ空间	4	1782	
	戚亮	微信公众号	0	0	和琰	QQ空间	2	252	
	姚鹏	微信公众号	0	0	张满	微信公众号	2	90	
	靳玉娟	微信公众号	1	18	孔维琼	QQ空间	2	146	
	施小明	微信公众号	2	0	闫艳	QQ空间	2	71	
	孙娟娟	微信公众号	0	0	王留奎	QQ空间	2	387	
	王永强	微信公众号	2	40	宋蕊	QQ空间	2	138	
机械工程学院	薛飞	新浪微博	4	9	自动化工程系	毕立恒	QQ空间	4	273
	刘小红	QQ空间	0	0	刘云潺	QQ空间	4	345	
	王艳凤	QQ空间	3	260	胡青璞	QQ空间	4	600	
	魏倩	QQ空间	7	875	张慧宁	QQ空间	1	105	
	翟保尊	QQ空间	3	217	闫治宇	QQ空间	0	0	
	何昕	QQ空间	6	593	蒋晓絮	QQ空间	5	1227	
	曹丽芳	QQ空间	2	99	贾红军	QQ空间	7	2988	
	曹林英	QQ空间	3	490	彭战松	QQ空间	10	390	
艺术系	张欣	QQ空间	0	0	信息系	李静	QQ空间	3	184
	郭林林	QQ空间	3	179	郭晓娟	微信公众号	0	0	
	李思荟	QQ空间	4	670	张之峰	QQ空间	1	19	
	闫谨	QQ空间	0	0	牛钰	QQ空间	6	1161	
	周瑶	QQ空间	6	488	贺若冰	QQ空间	11	1756	
	李蕊苇	QQ空间	0	0	陈思	微信	6	210	
	张嫚	QQ空间	0	0	朱孟昀	QQ空间	1	53	
	周倩	QQ空间	2	36	段然	QQ空间	3	416	
旅游系	杨桦	QQ空间	2	68	管理系	胡宇涵	QQ空间	0	0
	李峰	新浪博客	4	138	曹睿	QQ空间	0	0	
	张宾宾	新浪博客	4	371	孙莉莉	QQ空间	0	0	
	卫聪聪	新浪博客	2	72					
	闫曾	新浪博客	2	151	国际教育学院				



各院系辅导员落实辅导员工作“十个一”工程

——第一周至第四周辅导员召开主题班会情况

系别	姓名	次数	质量	系别	姓名	次数	质量
水利工程 工程学院	张旭	0	大一	土木与 交通工 程学院	任永明	0	大一
	王沛霖	0	大一		靳玉娟	0	大一
	陈嵩	0	大一		牛贺洋	0	大一
	赵诗捷	0	大一		万勋	1	未查、0
	田桂桂	2	优、良		王永强	1	优、0
	姜楠	2	优、优		孟宪金	2	未查、优
	赵青	1	0、良		孙娟娟	2	未查、良
	张敏	2	良、优		施小明	2	未查、优
	郝满	1	未查、0		史晋	1	未查、0
	秦净净	2	未查、良		戚亮	2	未查、优
测绘工 程学院	张伟	0	大一	财经系	胡畔	2	未查、优
	王森	0	大一		姚鹏	1	未查、0
	徐琳	0	大一		孔维琼	0	大一
	陈普智	2	未查、优		闫艳	0	大一
	时璐	1	0、未查		和琰	2	未查、优
	赵雨琪	2	未查、良		张满	2	未查、良
	申浩	1	未查、0		杨宁	2	未查、良
	李忠旺	2	均未查		李灿	2	均未查
环化系	董晓燕	2	均未查	自动化 工程系	闫治宇	1	大一
	马金菊	1	良、0		张慧宁	1	大一
	王恺	2	良、优		刘云潺	2	均未查
	武琳琳	1	大一		胡青璞	0	0
	贾俊伟	0	大一		宋蕊	1	0、良
机械工 程学院	王艳凤	1	请假、优	信息系	王留奎	2	未查、优
	刘小红	1	0、良		毕立恒	2	未查、优
	曹林英	0	大一		郭晓娟	0	大一
	魏倩	2	未查、优		李静	1	大一
	翟保尊	2	均未查		贾红军	1	0、未查
	薛飞	0	大一		彭战松	1	0、未查
	曹丽芳	0	大一		蒋晓絮	0	0
	何昕	0	大一		杨桦	0	大一
管理系	张之峰	0	顶岗实习	艺术系	张嫚	0	大一
	段然	1	大一		周倩	1	大一
	陈思	2	均未查		李蕊韦	0	0
	贺若冰	2	未查、良		张欣	1	未查、0
	朱孟昀	1	大一		郭林林	2	未查、良
	牛钰	1	未查、0		李思荟	2	均未查
	闫曾	0	顶岗实习		闫谨	0	大一
旅游系	卫聪聪	2	未查、优	国际教 育学院	周瑶	1	0、优
	张宾宾	2	优、优		胡宇涵	1	良、0
	李峰	0	大一		曹睿	0	顶岗实习
					孙莉莉	0	顶岗实习

水利工程学院（通讯员：李晓娟）

◆9月25日下午，院水利管理专业1603班和1604班在JX3203举行以“态度决定一切”为主题的班会，班会由辅导员陈嵩主持。班会上，同学们通过丰富多彩的活动展现了对“态度”的认识，结合自身实际情况制定自己的学习生活目标，让同学们明确了自身的奋斗目标。



◆9月25日下午，院开展新生专业介绍活动。院长罗全胜、副院长陈诚带领学院各学科带头人为新生讲解水利专业概况。陈院长从学校历史着手，陈述了黄河水院及水利系、水利学院的辉煌历史，强调了作为水利人必须具备的吃苦耐劳精神。



◆9月25日，院国工1501、1502在3310教室举行大学生就业形势主题班会，班会由辅导员郝满主持。会议上，郝老师对当前的就业形势做了详细介绍，并鼓励同学们积极提升自身品质和能力，保持积极的心态，积极抓住就业机会。通过本次班会，同学们对当前的就业形势有了清晰地认知，为更好地准备就业提供了明确的目标和方向。



◆9月27日下午5点，院在JX3207主持召开“安全教育”主题班会，16级辅导员田桂桂及水文1601班、1602班全体同学参会。会议上，田老师从出行安全、人身财产安全、宿舍用电安全等方面强化学生的安全意识和自我保护意识，然后又通过





安全知识竞赛的形式，普及学生的安全知识。本次班会加强了同学们防范危险的意识，达到了预期的目标。

◆9月28日上午，院在JX3307召开以“换位思考，律己宽人”为主题的班会，2016级辅导员姜楠及水利工程专业全体学生参会。本次班会的主要目的是让学生明白人与人之间发生矛盾，产生分歧是在所难免的，要正确对待和解决矛盾。



◆9月25日至9月30日，院举行消防安全教育活动，组织学生进行逃生疏散训练和消防灭火演练，进行消防知识展览和消防书籍阅读等活动来提高学生的消防安全意识。通过此次活动，提高了院学生的消防安全意识，丰富了学生的消防安全知识，增强了学生在防火安全方面的社会责任。



◆9月30日上午，院2017级新生见面会在东南体育场正式召开。院党总支副书记叶建海、副书记楚万强、副院长陈诚、分团委书记李晓娟及2017级新生辅导员出席本次会议。叶书记向新生介绍了学院的历史发展和专业概况，陈院长对新生提出殷切的希望，楚书记根据学院各方面管理制度及纪律对新生们提出具体要求。本次新生见面会吹响了新的大学生活的号角，也为新生未来的三年大学生活指明了方向。



土木与交通工程学院（通讯员：孟宪金）

◆9月24日至25日，院小红帽志愿服务队对校宿舍区域进行卫生打扫。同时，他们也向身边的同学宣传





“创文义务”，号召同学们积极参与到创文活动中来。

◆9月28日中午，院于JX2102召开主题班会，班会由辅导员姚鹏主持。工造15级、检测1501和维护1501全体学生参会。会上，姚老师要求同学们提前做好就业准备工作，认真对待就业，并要求同学们要遵守好学校的各项校规校纪。最后，姚老师提醒学生注意十一放假期间的出行安全和个人财务安全。



◆9月30日中午，院在JX6102召开以“安全教育”为主题的班会，会议由辅导员靳玉娟主持。17级工程造价、道路养护、地下隧道、中俄道桥和中俄检测专业全体学生参会。会上，靳老师强调了十一国庆放假期间的交通及财产安全问题，并对开学后的各项任务进行安排。



测绘工程学院（通讯员：陈普智）

◆9月25日早上6点半，院组织了120名文明交通志愿者为开封市的创文工作添砖加瓦。志愿者们个个精神饱满，协助交警指挥交通。碰到有困难、需要帮助的市民，同学们更是毫不犹豫的伸出援助之手，很好的体现了一个大学生应具备的综合素质，为所有参与文明交通志愿服务的同学们点赞。



◆9月27日晚上7点，院召开“志愿服务活动总结”班会，班会由系辅导员陈普智主持，地籍1601-1603和工测（W）1607四个班全体学生参会。





首先，陈老师对地籍 1601 班的全体同学进行了表扬，他们在雨天做志愿者守好自己的职责，体现了我校良好的风貌，也为开封的创文添砖加瓦。最后，系地籍 1601 班团支书席沛沛代表全体志愿者发言。同学们深感鼓舞，表示一定要以这次志愿者为榜样，积极参与社会志愿服务活动，树立良好的大学生形象。

◆10 月 9 日，院于学生活动中心举行 18 届学生的就业推进会。院 690 名毕业生以及院党总支书记纪勇、院长陈琳、副书记刘广社、工学结合办公室主任朱曙光和毕业班辅导员等出席了会议。推进会上，主讲人首先对今年的就业形势进行了分析，最后还和全体同学进行了互动，针对学生提出的一些问题进行了一一解答。



机械工程学院（通讯员：曹林英）

◆9 月 26 日上午 8 点，院分团委书记侯静带领 15 级辅导员刘小红、16 级辅导员翟保尊、17 级辅导员何昕及 120 名志愿者参加了开封市文明创建交通志愿活动。志愿者们克服了天阴下雨等不利因素，始终面带微笑，晚上八点，志愿服务工作圆满结束。



◆9 月 28 日晚上 7 点，院于军训场地南篮球场举行 17 级迎新晚会。院党总支副书记焦东良、分团委书记侯静、17 级辅导员曹丽芳、何昕出席本次晚会。

晚会在武术协会精彩的表演《武者》中拉开帷幕，本次迎新晚会节目形式多样，内容丰富，有歌曲、舞蹈，小品等二十多个节目。此次迎新晚会，充分展示了新生的风采和活力，相信随着 17 级新生的加入，院各方面的工作一定会做得更好！



国际教育学院（通讯员：胡雨涵）

◆9月28日下午5点，院在JX7408召开以“大学生安全教育”为主题的班会。班会由16级辅导员胡宇涵主持，16级商务英语专业全体同学参会。班会伊始，胡老师简要地介绍关于安全教育方面的知识，然后通过PPT向同学们讲述了校园周边存在的一些安全隐患和校园安全常识，最后，胡老师还强调了外出交通安全、宿舍电器使用安全等人身安全的重要性。此次班会让同学们学到了很多安全知识，并及时地为同学们敲醒了安全的警钟！同学们充分认识到了生命的宝贵以及安全的重要性。提高了同学们的安全防范能力。



环化系（通讯员：贾俊伟）

◆9月27日上午10点，系于JX2203举行以“文明礼仪伴我行”为主题的班会，班会由17级辅导员贾俊伟主持，17级环工专业全体同学参会。贾老师把新生入学、军训、红歌比赛、入学教育等一系列活动中出现的不文明现象作为班会的重点，以生活中的不文明现象作为反面例子触动学生心中的文明意识。最后大家表示会努力实现文明生活、文明校园、文明宿舍的共同目标。



◆9月29日下午3点，系于JX6203举行以“积极的心态，成功的一半”为主题的班会，班会由16级辅导员王恺主持，16级环工专业全体同学参会。王老师通过一个小游戏拉开了班会的序幕，并且，他还通过对当代大学生普遍心态的分析以及案例，阐述了心态对于一个人发展的重要性。最后通过讨论发言大家各抒己见，许多同学表示一定要保持好的心态，努力提升自我。





财经系（通讯员：郝瑶）

◆9月25日，系在SY5413会议室召开专升本动员大会。在会上辅导员杨宁传达系对专升本工作的重视，随后给即将要专升本的同学们学习上的建议，要求同学们一定要坚定信念、坚持学习，并祝愿他们能在最后的考试中取得好成绩。



◆9月26日下午4点，系在活动中心召开“2018届毕业生就业形势分析大会”，此次大会主讲人李纪宾老师从相关统计资料入手，向系应届毕业生分析了当代大学毕业生就业形势和引起大学毕业生就业困难的有关因素。力求使系毕业生认清当前就业形势，转变就业观念，积极迎接就业市场的挑战。



◆9月28日上午8点，系在学生活动中心大礼堂举办了2017级新生入学教育大会暨先进表彰大会。系党总支书记殷莺、系主任宋建涛、副书记胡晓慧、副主任吴宗奎、系行政办公室主任孔静、系分团委书记郝瑶、教师代表张会丽、17级新生辅导员以及2017级全体新生参加了此次会议。会上，胡书记、吴主任分别宣读了《财经系关于对2017级军训优秀军训教员和优秀辅导员助理的表彰决定》和《财经系关于表彰会计技能大赛获奖选手的决定》，并举行隆重的颁奖仪式。张会丽老师代表全体教师表达了对新生的欢迎，并希望全体新生能够努力准备、积淀学识，早日成为一名优秀的大学生。殷书记希望全体新生要牢记祝校长嘱托：选择了，就爱他，爱学校、爱专业、爱老师和身边的同学，秉承校训，经过三年大学生活的洗礼，不断进步并收获满满。



◆9月28号，系于学术报告厅召开“新生入学安全教育”专题讲座，系党总支副书记胡晓慧及系全体新生参会，胡书记担任主讲。胡书记结合校内外的典型事故案例，向同学们认真讲解了防盗、防骗、防灾、消防安全、交通安全、女性安全防范等多个方面的安全知识，进一步提高了新生的安全意识。



◆9月29日下午，系在JX2202举行“新生入学心理健康教育讲座”，心理指导老师和琰担任主讲。讲座开始和老师带领同学做了一个团体心理小游戏，调动全场氛围，随后以浅显易懂的语言向学生们解释了心理健康的含义以及心理正常与异常的区别并围绕“大学生新生中普遍存在的适应不良”、“如何树立自信”及“出现心理问题时如何寻求帮助”三方面展开阐述，此次活动使同学们明白该如何正确地处理心理健康问题，为今后心理素质的不断提高打下了基础。



◆9月29日下午，系于JX2203教室开展新生资助政策解读讲座。系资助工作负责老师张满出席讲座，2017级新生参加讲座。首先，张老师简要介绍了国家资助政策的发展历程。接着，张老师详细地解读了国家资助政策体系，其中重点讲解了绿色通道和国家助学金的申请要求与方法。最后，张老师激励家庭困难的同学们要自立自强，将感恩之情投入到大学学习生活中去。

◆9月30日上午，系在学生活动中心大礼堂为2017级新生带来了别开生面的文明礼仪及行为习惯养成教育讲座，辅导员杨宁及2017级新生参加讲座。杨老师强调同学们要从小事做起，从自身做起，从现在做起，争做



文明先行者，为校园文明这幅迷人的画卷渲染出耀眼的光彩。

◆ 9月30日上午，系在学生活动中心大礼堂开展了2017级新生入学教育系列——高校贷款专题讲座，系资助负责老师李灿就高校贷款的相关问题给学生作了详细地讲解。李老师首先讲解了国家生源地贷款政策和我校的高校贷款政策，并生动形象的演示了助学贷款还款方式，让每一位贷款学生熟悉贷款相关具体流程。据悉，本学期，系还将以组织开展诚信教育主题活动，通过典型案例分析、谈心谈话、签署诚信还款承诺书等形式多样、丰富多彩的校园教育宣传活动引导学生树立正确的贷款理念。促进教育效果提升。



◆9月30日下午，系在学生活动中心大礼堂开展了以“构建和谐温馨的宿舍环境”为主题的2017级新生入学教育活动。系分团委书记郝瑶及2017级全体新生参加此次活动。郝老师首先向大家讲解了宿舍建设的重要性。她指出，宿舍是大学学生的“第一社会”、“第二家庭”和“第三课堂”，宿舍关系处理有利于个人情商的提升，引导学生能够全面提升自己的心理调适能力、人际交往能力、生活发展能力等素质能力。



◆9月30日下午，系分团委书记郝瑶主持召开2017级全体新生入党启蒙教育会议。会议上，郝老师介绍了学院及党支部设置的基本情况，对中国共产党的光辉历史、现状、发展趋势以及申请入党应注意的问题做了详细讲解，让同学们对党的性质、宗旨以及党领导中国人民所取得的伟大成就有了初步了解。着重讲述树立正确入党动机





的重要性，强调大学生加入中国共产党的重要意义，鼓励新生积极向党组织靠拢。

管理系（通讯员：朱孟昀）

◆ 9月28日晚7点，系于活动中心一楼开展“喜迎党的十九大，庆国庆、迎中秋”为主题的迎新晚会。晚会从童年的美好回忆到现在青年的齐舞飞扬，高潮不断，赢得了台下整整掌声。此次迎新晚会的成功举办，充分彰显系学生的活力和风采，同时也离不开默默无闻的工作人员的付出。



信息系（通讯员：李静）

◆9月26日晚7点，系于SY5508召开17级办公室助理应聘会。15级辅导员蒋晓絮、16级办公室助理和参加面试的同学参会。会议伊始，蒋老师首先肯定了参加此次招聘会学生的工作态度，然后就办公室助理应该具备的素质、职责以及工作内容等方面做了详细地说明。最后，她还强调到：作为一名办公室助理一定要以身作则，更好更快的协助辅导员完成各项工作。



自动化系（通讯员：胡青濮）

◆9月27日，系于青年大道举行一年一度的学生分会招新活动。在学生分会各部门的领导下，各部门委员积极引领大一新生参与招新，耐心讲解本部门的工作职责，以帮助大一新生





选择学生会部室。通过本次招新，及时壮大了学生队伍，有利于系学生会工作的顺利开展。

旅游系（通讯员：张宾宾）

◆9月26日上午10点，系于书记办公室召开学生教育工作大会，系党总支书记樊建科、系主任焦红强、系分团委书记王忠伟、酒店管理教研室主任宋莎莎、旅游管理教研室主任王启及17级辅导员李峰参会。樊书记对前一阶段的学生管理工作进行了总结。接着，焦主任针对17级学生入学教育等相关问题进行了说明和安排部署。宋老师和王老师也分别对两个教研室的相关工作做了汇报和安排。最后，樊书记做了总结发言，并对下一阶段的学生管理工作和教育工作进行了具体的任务安排，力求使系的学生管理、教育工作更上一层楼。



◆9月26日晚上7点，系教研室特邀请“全国优秀导游”、“国家旅游局名导进课堂师资库成员”、“国家旅游局导游技术技能大师工作室”的杨蕴杰老师为17级旅游管理专业的新生做以“导游的职业前景和发展趋势”为主题的讲座，讲座由系教研室主任王启主持。系主任焦红强、系教研室老师苑伟娟、张宾宾等出席此次讲座。讲座上，杨老师从导游的四个方面分别给学生们进行了细致地讲解。通过此次讲座的开展，进一步增强了17级新生的专业认同感，对于大一新生更好的规划大学生生活，掌握相关的专业学习技能意义重大。



艺术系（通讯员：李辰）

◆9月25日上午10点，系于JX7509召开17级新生班委面试会议，大一辅导员和助理参会。此次面试创





新了班委竞选的方式，评委通过提问的方法来考察竞选者，根据竞选者的应答，更合理、具体地检测竞选者各方面的能力及综合素质，这种创新将有利于各班最终选举出合适的班委，建设一个更优秀的班集体。

◆9月25日下午3点，系于JX2102拉开了开学典礼的序幕，系党总支书记耿亚杰、分团委书记赵巍和全体大一辅导员以及新生参会。耿书记首先对全体师生提出了新学期的奋斗目标和新的要求，并激励全体师生再接再厉，再创佳绩。接着，赵老师要求在新的一个学期中，每位辅导员对待每一位学生应尽职尽责，为大家创造一个良好的学习氛围。



◆9月29日上午8点，系第二轮新生入学教育会议如期举行，党总支书记耿亚杰、分团委书记赵巍、17级辅导员出席会议，大二各部门负责人和全体大一新生参会。会议开始时，系学长、学姐讲述了入团入党以及党员的意义和性质，并讲了一些简单有效的自我防护和救助常识，提供了应对各种危险的常用方法，最后，老师做出总结。此次会议让大一的新生们了解了许多事件的危害性和严重性，让新生们意识到遇见任何事都要认真和重视的态度。



黄河水利职业技术学院学生工作部（处）编发

编辑部主任：刘娟 编辑：陈林林 刘欣

联系电话：23658236

电子邮箱：xueshengtongxun@163.com

网址：<http://xsc.yrcti.edu.cn/>

